

省人代会南通代表团举行全体会议，审议省政府工作报告等

坚定扛起经济大市责任担当 以实绩实效为全省大局多作贡献

晚报讯 昨天下午，省十四届人大三次会议南通代表团举行全体会议，审议省政府工作报告，审查有关计划和预算草案。作为南通选出的省人大代表，省委常委、省委政法委书记李耀光，省人大常委会副主任曲福田在南通团参加审议。市委书记、市人大常委会主任吴新明主持会议并发言，市委副书记、市长张彤，市委副书记、政法委书记沈雷等参加审议。

代表们围绕省政府工作报告，结合自身工作实际，谈体会、话落实、谋发展，审议现场气氛热烈。

李耀光代表说，省政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，讲成绩实事求是、定预期科学合理、谋工作抓纲带目，平实中蕴藏力量，务实中坚定信心，通篇贯穿牢记嘱托、感恩奋进的政治自觉，充分彰显走在前列、勇挑大梁的使命担当，全面吹响千字当头、紧抓快干的奋进号角，是一份高举旗帜、振奋人心的好报告。政法系统要认真抓好学习贯彻，忠诚履职、奋发有为，坚定不移践行为民宗旨、进一步提升基层治理水平，坚定不移深化法治建设、进一步服务保障发展大局，坚定不移扛牢职责使命、进一步维护社会安全稳定，坚定不移锻造过硬队伍、进一步增强履职担当本领，努力打造更高水平的平安江苏、法治江苏，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化江苏新实践。希望南通更好统筹发展和安全，统筹推进深层次改革和高水平开放，高质量完成“十四五”规划目标任务，不断谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章，为江苏在推进中国式现代化中走在前做示范作出新的更大贡献。

曲福田代表说，政府工作报告总结成绩实事求是，分析形势客观透彻，部署工作举措有力，是一个旗帜鲜明讲政治、鼓足干劲增信心、真招实策惠民生的好报告，其特点是：政治站位高远，充分彰显经济大省勇挑大梁的胆识与担当；改革创新举措扎实，为高质量发展注入了强劲发展动能；持续推进绿色发展，“美丽江苏”生态底色更加鲜明；始终站稳人民立场，群众获得感幸福感安全感不断增强；工作谋划系统全面，为今年开好局起好步奠定坚实基础。希望南通继续发挥好滨江临海、江海联动优势，更高定位谋划对外开放，更高起点发展海洋经济，聚力打造长三角新质生产力承载地、制度创新试验田、融合发展样板区，塑造向海图强新优势，建成全省海洋产业高质量发展先行区。

吴新明代表说，省政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，深入落实中央经济工作会议和省委十四届八次全会、省委经济工作会议部署要求，总结成绩实事求是、分析形势深刻透彻、部署工作具体务实，是一个振奋人心、温暖民心、坚定决心、提振信心的好报告，只要坚定不移把报告部署要求贯彻好、落实好，就一定能推动高质量发展取得新突破。他表示，南通将牢记嘱托、感恩奋进，进一步对标对表习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和对南通的殷切勉励，全面贯彻省委各项决策部署，不折不扣抓好省政府工作报告任务落地落实，坚定扛起经济大市的责任担当，高质量完成全年目标任务，努力交出“十四五”高

分答卷，以实绩实效为全省大局多作贡献。坚持勇挑大梁，抓好政策落地落实，充分挖掘内需潜力，培育外贸新增长点，进一步巩固和增强经济回升向好态势；坚持创新引领，强化项目支撑，做强产业集群，加快建设面向科技前沿的现代工业名城；坚持跨江兴海，持续放大南通“好通”“左右逢源”优势，共建长江口产业创新绿色发展协同区，打造全省海洋产业高质量发展先行区；坚持民生优先，加大保障和改善民生力度，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，深化美丽南通建设，更好统筹发展和安全，不断提高人民群众生活品质；坚持千字当头，树牢“重实干、重实绩”的鲜明导向，推动全市上下千字当头、干出精彩，持续浓厚竞相发展氛围。

张彤代表说，省政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻省委全会和省委经济工作会议部署，充分彰显了中央有要求、江苏有行动、落实见成效的政治自觉，生动展现了坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁的实干担当，是一份兼具政治高度、理论深度、实践力度、民生温度的好报告。2025年南通将在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取，以新产业、新动能的快速成长增强发展韧性，全力构建有特色强韧性的现代化产业体系，打造面向科技前沿的现代工业名城。固本强基推进新型工业化，围绕高端化升级、智能化发展、融合化赋能、绿色化转型，持续打造先进制造业集群和重点产业链。因地制宜壮大海洋产业集群，聚焦“322X”产业体系建设、海洋科技创新支撑、港产融合发展，全面提升涉海科技驱动力、海洋经济支撑力、滨海城镇辐射力。跨江协同嵌入长三

角产业链创新链，深层次对接上海、宽领域融入苏南，构建常态化合作机制，加快高水平互联互通和产业创新协同。项目为王积蓄产业发展新动能，市县联动一盘棋推进产业链、科技、资本、外资、央企、服务业、文旅、现代农业八大领域招商，持续深化“重大项目攻坚突破年”，以项目之进支撑产业之进。张彤表示，南通将把一季度开门红作为落实《报告》的先手棋，强化科学调度稳增长，抓住关键节点扩需求，聚焦企业服务强支撑，进一步巩固和增强经济回升向好态势，干字当头创造实绩实效，为全省大局多挑担子、多作贡献。

沈雷代表说，省政府工作报告关于平安江苏和法治江苏建设的相关部署既突出了平安、法治建设的基础性、长远性，又体现了矛盾多元化解、防范社会安全事件的针对性、紧迫性，为我们下一步做好政法工作指明了方向、圈出了重点。南通将以争创平安中国建设示范市为目标，狠抓责任落实，守牢平安稳定底线，持续做优平安稳定主责主业，强化法治建设和队伍建设两个保障，确保国家安全稳如泰山、社会稳定坚如磐石，以高水平安全护航高质量发展。

谭真、杨万平、杨敏、张建中、施炜、章朝阳等代表也进行了审议发言，结合报告对今年工作的部署要求，分别就新质生产力发展、城市更新、营商环境优化、国企改革、打造高水平医疗服务等提出建议。

市领导倪春青以及南通团其他省人大代表一同参加审议。市人大常委副主任、党组副书记姜永华，省有关部门负责人列席会议。

记者汤晓峰 朱文君 李彤

住省政协委员分组讨论政府工作报告 同绘发展蓝图 共话民生福祉

‘实’——实实在在的成果、实实在在的措施、实实在在的目标。我们将坚定信心，坚持实干为要，切实把民生实事办到老百姓的心坎里，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。”来自医卫系统的张兵委员重点关注报告中“加快优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局”“打造一批高水平医院”等涉及健康江苏建设的内容。他建议，进一步推动县域医共体发展，强化基层医疗机构的基础设施建设，增加科室设置、扩大服务范围，让老百姓能够在家门口及时解决常见病、多发病；在高水平医院建设方面，做好人才引、育、留工作，同时培育一批优势专科、尖峰专科，

让老百姓在南通就能较好解决重症、急症、疑难病症。

“报告在2025年重点工作指出，要加快把文化旅游业培育成为支柱产业，这为我们做好今年工作指明了方向、注入了动力。”王智委员表示，要按照省委、省政府部署要求，结合南通文旅发展实际，从密集开展活动吸引游客、加强景区功能提升建设、扎实推进文旅项目招引、做好文旅宣传推介等四个方面着力，做大做强文旅载体、丰盛文旅业态，真正实现“月月有活动、季季有精彩”，唱响南通文旅“四季歌”。

“报告凝聚人心、温暖民心、提振信

心。2024年，在面临外部极大压力、内部诸多困难的严峻形势之下，江苏多项指标居全国第一，真正扛起了经济大省勇挑大梁的重任和‘走在前、做示范’的使命。亮眼的成绩单来之不易，我倍感振奋、倍感自豪。2025年全省经济社会发展的目标蓝图已经绘就，8500万江苏儿女上下同心，定能干出实绩、干出精彩。”张洪晖委员表示，南通市委党校将坚守“为党育才、为党献策”的党校初心，紧跟时代步伐，以一往无前的胆魄和勇气，推动理论创新、实践创新和制度创新，力求在教育培训、科研咨政、宣传阐释等各方面取得新的成绩、新的突破。

记者范译

